

湖南湘潭电机股份有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对大部分老百姓来说，人民币升值并没有太明显的影响到他们的生活。一些专家认为，人民币升值已经给中国消费者带来好处，比如，可以买到更便宜的外国商品，各种资产的价格都在增值。但是，我们也必须看到，也有一些中国老百姓因为人民币升值而面临着新的困难。

这段话支持的主要观点是（ ）。

- A. 人民币升值没有影响到老百姓的生活
- B. 人民币升值给中国消费者带来了好处
- C. 人民币升值给中国消费者带来好处的同时也带来了一些坏处
- D. 老百姓根本不关注人民币是否升值

《正确答案》

C

《答案解析》

“但是”前主要讲人民币升值给人们带来的好处，而它之后讲的是人民币升值给人们带来的坏处，由此可知，文段包括人民币升值带给人们的好处和坏处两方面的内容。因此答案选C。

2、很多有奖答题类游戏一度异常火爆。其实，这类游戏的前身是电视里的有奖竞猜节目，这种节目自诞生起就有很强的博彩性质。这类节目最大的卖点在于让人们通过对金钱的非正常获取，颠覆关于劳动与报酬的法则，并在此过程中感受刺激。益智，从来不是有奖竞猜类节目最吸引人的地方，有奖答题类游戏也一样。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 金钱游戏与电视节目的原动力
- B. 益智还是赌博，你需要想清楚
- C. 指望答题游戏益智？这并不现实
- D. 有奖答题类游戏走红背后的心理学

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首句先引出话题“有奖答题类游戏”，接着通过转折标志词“其实”指出“有奖答题类游戏”前身是“有奖竞猜节目”，具有很强的博彩性质，并对此类型的节目卖点进行了阐释，尾句指出“有奖答题类游戏”和“有奖竞猜类节目”一样，“益智”并非其最吸引人的地方。故文段旨在强调“有奖答题类游戏”最大的卖点并非“益智”，对应C项。

A项，“金钱游戏”、“电视节目”偏离文段中心，文段重点强调“有奖答题类游戏”，排除；

B项，未提及“有奖答题类游戏”，缺少主题词，排除；

D项，“背后的心理学”表述不明确，且缺少主题词“益智”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《指望答题游戏“益智”？这并不现实》

3、我国《民法典》系统整合了新中国70多年来长期实践形成的民事法律规范，汲取了中华民族5000多年优秀法律文化，借鉴了人类法治文明建设有益成果，是一部体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求的民法典。

这段文字重在说明：

- A. 我国《民法典》切合司法实践诉求
- B. 我国《民法典》具有鲜明的中国特色
- C. 我国《民法典》体现新中国的法治化进程
- D. 我国《民法典》符合时代法治建设发展要求

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首先通过“整合了……，汲取了……，借鉴了……”说明我国《民法典》的形成过程，最后通过“是一部……的民法典”指出《民法典》形成后的价值、意义，文段重在强调《民法典》能体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求，此三点均为现阶段法治建设的发展要求，对应D项。

A项，“切合司法实践诉求”对应“整合了……”为引出《民法典》价值、意义前的铺垫，非重点，且内容片面，排除；

B项，“鲜明的中国特色”对应“体现我国社会主义性质”，表述片面，排除；

C项，“体现新中国的法治化进程”强调《民法典》与法治化进程之间的关系，并非文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《民法典：新时代我国社会主义法治建设的重大成果》

4、唐高宗李治在位时期完成的《唐律疏议》是一部极为重要的法典，全面体现了中国古代法律制度的_____、风格和基本特征，成为中华法系的_____性法典，对后世及周边国家产生了极为深远的影响。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 性质 权威
- B. 原则 方向
- C. 水平 代表
- D. 观念 指导

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，《唐律疏议》之所以是“一部极为重要的法典”，对后世和周边国家产生深远影响，是因为它全面体现了中国古代法律制度的“水平”，而非“原则”、“观念”或“性质”。因此C项正确。

5、我国“人造太阳”的研制早在20世纪50年代就开始了，几乎与国际上同步。2006年，我国在合肥自主建成了“人造太阳”实验装置，即托卡马克核聚变实验装置（EAST），是全球首创的全超导型装置，用以探索无限而清洁的核聚变能源。2011年，我国与世界上30多个国家联手打造“人造太阳”，即由30多个国家合建的国际热核聚变实验反应器。当时的国际热核聚变实验反应器是有史以来最大的托卡马克装置，它能够产生500兆瓦的电力，与一座火力发电站的发电量相当，但这种反应器不会用来发电，因为它只是一个大型的物理实验装置。2016年初，我国合肥的“人造太阳”实验装置在实验中创出新纪录。这个核聚变反应器将核燃料的等离子体加热到近5000万摄氏度，是太阳中心温度的3倍多，而且将这一温度维持了102秒，使极端高温持续时间从原来的20秒提高了5倍。

下列说法与这段文字相符的是：

- A. 我国合肥的“人造太阳”实验装置尚未突破研究瓶颈
- B. 二十世纪初我国自主建成了“人造太阳”实验装置
- C. 我国是世界上最早研制“人造太阳”的国家之一
- D. 国际热核聚变实验反应器因脱离实际无法应用

《正确答案》

C

《答案解析》

A项，根据“2016年初，我国合肥的‘人造太阳’实验装置在实验中创出新纪录”可知，“尚未突破研究瓶颈”表述错误，排除；

B项，根据“2006年，我国在合肥自主建成了‘人造太阳’实验装置”可知，应是二十一世纪初，“二十世纪初”表述错误，排除；

C项，根据“我国‘人造太阳’的研制早在20世纪50年代就开始了，几乎与国际上同步”可知，表述正确，当选；

D项，“因脱离实际无法应用”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

6、人类的探索没有止境，生命科学关于性格遗传的研究、争论无疑将延续下去。但有一点可以明确，尽管这是科学家们从遗传因素上来解释性格形成的一个新发现，但是_____，因为不同的后天环境，如社会环境、家庭教养等对同一种类型的人可能产生完全不同的结果。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）。

- A. 性格的形成是一个复杂的过程
- B. 遗传基因相同的人性格也会不同
- C. 性格的形成还受后天条件影响

- D. 遗传对人的性格的影响是相对的

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，根据文意，填入的句子应该起到承上启下的作用，同时与前句构成转折关系，并与后句构成因果关系。该句之前的文意是可以遗传来解释性格形成。之后用“但是”转折，引出后天环境也会作用于性格的观点。A项错误，只提到“性格”，没提到“基因”。B项错误，偷换概念，文段是说同一类型的人可能性格完全不同，但没有说基因相同的人性格会不同。C项错误，没有与后文形成因果关系。D项正确，既转承前句，又与后面形成因果关系。

7、一个民族的文化与精神的健康发展，最重要的标志就是敢于并善于_____所有优秀的文化，如我们常常讲，大唐时代长安流行胡乐，并没有使我们的文化出现_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 吸收 断裂
- B. 接纳 蜕变
- C. 借鉴 浮躁
- D. 融合 停滞

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，由“敢于”、“大唐时代长安流行胡乐”可知，“所有优秀的文化”指的是外来文化。对于外来文化，用“接纳”比较形象。“接纳”指吸收纳入，含有包容、打心底认同的意思。第二空，句意为大唐时期流行胡乐，却没有因为胡乐而使本土文化发生大的、不好的变化。“蜕变”指人或事物发生质变或衰变，与句意契合。因此B项正确。

8、在近代西学东渐的过程中，大量“外来语”甚至有“外”来居上之势，盖因“西学”较“中学”发达先进也。无论高兴与否赞成与否，这种自然而然的过程就是如此，难以人为改变，大可不必因此而痛心疾首。若一定要“查户口”“讲出身”，非要“正本清源”查“血统”，非祖宗八代“根正苗红”不可，一定要把这种带有“殖民”色彩的“外来语”统统扫地出门，则我们现在几乎无法开口说话。应当说，从总体上来看，无论是方言还是外来语，都使我们的语言更加生动、新鲜、丰富、精确。

根据这段文字，以下哪项与作者支持的观点不一致？（ ）

- A. 语言在交流、演变中的“功利性”是客观规律，我们应顺其自然地接受它、利用它，而不要人为地去改变它
- B. 对语言的演变现象不妨持豁达的态度，不必动辄大惊小怪、批评指责，过分地强调“正统”是有害且不识时务的
- C. 坚守正统语言是不切实际的，只有积极吸收、利用外来语，我们的语言才会更加生动、新鲜
- D. 方言和外来语不是洪水猛兽，它们能够使我们的日常用语更生动、新鲜、丰富、精确

《正确答案》

C

《答案解析》

A项正确，文段第一、二句话认为西学较发达先进，因此“外”来居上，难以人为改变，说明语言演变的过程中的“功利性”是客观存在的，我们应该接受并利用它。B项正确，文段第三句指出“外来语”在我们的沟通交流中是必不可少的，因此不必过分强调正统。C项错误，文段只是提出外来语会使我们的语言更加生动、新鲜，但不代表积极利用外来语是使语言生动、新鲜的唯一途径。事实上，对于外来语，作者的态度是自然而然，不存在积极或消极性。D项正确，文段最后一句说明“外来语”使我们的语言更加生动丰富。

9、PPT的泛滥产生了一个有趣的词——“夺命PPT”。它既指一篇糟糕的演示文稿，也指一位蹩脚的演示者，或者两者兼具，让听众痛不欲生。其特征主要包括：首先，就内容而言，展示的是并非必要的长篇文稿；其次，就形式而言，页面塞满小而难以辨认的字体；只有文字而缺乏适当的图片或动画，或者是过多过滥地使用动画效果；最后，也是最糟糕的是，演示者使用单调乏味的口气去朗读幻灯片上的内容，但实际上观众是可以自己看屏幕的。

关于“夺命PPT”，文中没有提及：

- A. 内容缺乏重点
- B. 叙述逻辑混乱
- C. 形式不利于观看
- D. 演示者缺乏技巧

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/886235002222010101>